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ksIamdok msßjeh f,aLkh

 mßÉfþoh 07

fuu mßÉfþoh u.ska my; ±lafjk lreKq ms<sn| j idlÉPd flf¾'

	
	 7'1  ksIamdok msßjeh ye¢kaùu

	 7'2  ksIamdok msßjeh uQ,sldx.

	 7'3  ksIamdok msßjeh .Kkh lsÍu

	 7'4  msßjeh f,aLk ilia lsÍu

	 7'5  mß.Kl me;=reïm;a u.ska msßjeh f,aLk ilia lsÍu
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7'1 ksIamdok msßjeh ye¢kaùu

NdKav ñ, § f.k úl=Kk jHdmdr wdh;k fukau NdKav ksIamdokh lr 

úl=Kk wdh;k o j¾;udkfha nyq, j olakg ,efí' ksIamdok wdh;khla f,i 

ie,flkafka NdKav ksmojd úl=Kk wdh;khls' ksIamdok wdh;khl m%Odk 

ld¾hh jkafka ksIamdok iïm;a Wmfhda.S lr.ksñka NdKav yd fiajd ksmoùuhs' 

fï wkqj NdKavhla fyda fiajdjla ksIamdokh lsÍu i|yd wd¾Ól iïm;a fhoúh 

hq;= w;r tu iïm;a  i|yd hï msßjehla ±Íug isÿ fõ'

ksIamdok msßjeh hkq hï ksYaÑ; ld,Éfþohl hï NdKavhla fyda fiajdjla 

ksIamdokh i|yd ork ,o úhoïj, tl;=j f,i ir, j ye¢kaúh yels h'  

7'2  ksIamdok msßjeh uQ,sldx.

ksIamdokhg msßjeh iïnkaO jk wdldrh" tfia;a ke;fyd;a msßjefhys iajNdjh  

wkqj ksIamdok msßjeh m%Odk jYfhka Rcq msßjeh iy jl% msßjeh hkqfjka fldgia 

follg fnÈh yels h' jl% msßjeh" ksIamdok fmdÿ ld¾hh msßjeh kñka o y÷kajkq 

,efí' my; ±lafjkafka ksIamdok msßjehj, uQ,sldx. fõ'

rEmh 7'1 - ksIamdok msßjeh uQ,sldx.

ksIamdok msßjeh

Rcq ksIamdok msßjeh jl% ksIamdok msßjeh

Rcq øjH 

msßjeh

Rcq Y%u

msßjeh

fjk;a 

Rcq msßjeh

jl% Y%u

msßjeh

jl% øjH 

msßjeh

fjk;a 

jl% msßjeh

igyfkys ±lafjk whs;u ms<sn| j ó<Õg i,ld n,uq'

Rcq ksIamdok msßjeh

hï ksIamdÈ; tAllhla iu. Rcqju y÷kd.; yels msßjeh Rcq msßjeh kï fõ' 

fïjd lsishï NdKavhla ksIamdokh lsÍu i|yd Rcq j u wÞ< fõ' 
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Rcq msßjeh tys uQ,sldx. wkqj fldgia ;=kla hgf;a y÷kd.; yels h' tAjd kï"

	 P  Rcq øjH msßjeh

	 P  Rcq Y%u msßjeh

	 P  Rcq fjk;a msßjeh

Rcq øjH msßjeh

ksIamdokh lrk ,o NdKavh ;=<g wka;¾.;jk NdKav tAllhla iu. meyeÈ,s j 

y÷kd.; yels fN!;sl iïm;aj, jákdlu Rcq øjH msßjeh fõ' 

	 ksoiqka (- 

		  fmd;a uqøK wdh;khla Ndú; lrk lvÞis yd ;Ska; 

		  ,S fïihla ksmoùfï § Ndú; lrk ±j

Rcq Y%u msßjeh

lsishï NdKavhla ksmoùu i|yd Rcq j u iyNd.S jk Y%ñlhkag f.jk jegqma 

i|yd ork úhouhs' fhojqï ksuejqï njg mßj¾;kh lsÍfï ld¾hhg Rcq j u 

Þhl jk fiajlhkag lrk f.ùï ish,a, óg wh;a h'

	 ksoiqka (- 

		  fmd;a uqøK fiajlhkag f.jk jegqma

		  ,S fïihla ksmoùfï § jvq ld¾ñlhdg f.jk jegqm
		

fjk;a Rcq msßjeh

NdKav tAllhla ksmoùfï § Rcq j y÷kd.; yels øjH msßjehg yd Y%u msßjehg 

wu;r j Rcqju fhdÞ .kakd fjk;a foa i|yd orkq ,nk úhoï fõ' 

	 ksoiqk (- 

		  fmd;a l;Djrhdg f.jk l;D Nd.h

m%d:ñl msßjeh 

NdKavhla ksIamdokh lsÍu i|yd ork ,o Rcq øjH" Rcq Y%uh iy Rcq fjk;a 

msßjeh ish,af,ys tl;=j uq¿ Rcq msßjeh fyj;a m%d:ñl msßjeh kï fõ' 

m%d:ñl msßjeh = Rcq øjH msßjeh + Rcq Y%u msßjeh + Rcq fjk;a msßjeh
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	 ksoiqk (- 

		  by; olajk ,o ksoiqk wkqj fmd;a uqøKhg wÞ< j m%d:ñl msßjeh 

		  my; ±lafjk wdldrfhka .Kkh l< yels h' 

								           re'

		  Rcq øjH ^uqøK lvÞis yd ;Ska;& 	    	 =  xx		
		  Rcq Y%uh ^uqøK hka;% l%shdlre jegqm&  	 =  xx		
		  fjk;a Rcq ^l;=jrhdg f.jk l;DNd.h& 	 =  xx		  		

		  m%d:ñl msßjeh 				       xxx	 		

	 ksoiqk (- 

		  rKql fmd;a uqøK wdh;kfha fmd;a uqøKhg wÞ< j úhoï my; 

		  ±lafõ' tu f;dr;=rej,ska fmd;a uqøKhg wÞ< m%d:ñl msßjeh 

		  .Kkh lrkak

		  uqøK lvÞis i|yd re' 40 000

		  ;Ska; i|yd re' 5 000 

		  uqøK hka;% l%shdlref.a jegqma re' 15 000 

		  l;=jrhdg f.jQ l;DNd.h re' 15 000 ^fmd;lg re' 150 ne.ska fmd;a 100la i|yd&

			   m%d:ñl msßjeh = Rcq øjH + Rcq Y%uh + Rcq fjk;a

			    		   =  45 000   +   15 000    +    15 000
		   			     = re' 75 000
                            		     

ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh ^jl% msßjeh&

ksIamdok tAllhg wÞ< j meyeÈ,s j y÷kd.; fkdyels iuia; ksIamdokh 

fjkqfjka ork úhoï ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh kï fõ' m%d:ñl msßjeh 

yereKq úg ksIamdok lghq;a;g wÞ< j ork wfkl=;a úhoï ish,a, óg wh;a fõ' 

ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh tys uQ,sldx. wkqj fldgia ;=kla hgf;a y÷kd.; yels 

h' tAjd kï"

	 P  jl% øjH msßjeh

	 P  jl% Y%u msßjeh

	 P  fjk;a jl% msßjeh

jl% øjH msßjeh

fïjd ksIamdok tAllhg wÞ< j Rcq j u y÷kd.; fkdyels øjH i|yd ork úhoï 

jl% øjH msßjeh fõ'
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	 ksoiqk (- 

		  fmd;a uqøK hka;%hg fhdok ,sysis f;,a

		  fïihla ksmoùug wjYH jk je,s lvÞis i|yd ork úhoï

jl% Y%u msßjeh

ksIamdok lghq;a;lg Rcq j u iïnkaO l< fkdyels Y%uh i|yd ork úhoï Y%u 

msßjeh fõ'

	 ksoiqka (- 

		  l¾udka; Yd,dfõ wëlaIK ks,Odßkag f.jk jegqma iy ,smslrejkag 

		  f.jk jegqma

fjk;a jl% úohï

ksIamdok tAllhg wÞ< j Rcq j u iïnkaO l< fkdyels jl% øjH msßjehg yd jl% 

Y%u msßjehg wu;r j ork wfkl=;a úhoï ish,a, fjk;a jl% úhoï fõ'

	 ksoiqka (- 

		  lïy,a l=,S

		  lïy,a rlaIK úhoï

ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh = jl% øjH msßjeh + jl% Y%u msßjeh + fjk;a jl% msßjeh 

     ksoiqk (- 

		  by; olajk ,o ksoiqka wkqj fmd;a uqøKhg wÞ< j ksIamdok fmdÿ 

		  ld¾h msßjeh my; ±lafjk wdldrfhka .Kkh l< yels h' 

	 jl% øjH msßjeh ^hka;%hg fhdok ,sysis f;,a& 	  	 =  xx	
	 jl% Y%u msßjeh ^wëlaIK jegqma" ,smslre jegqma& 	  	 =  xx	  	
	 fjk;a jl% msßjeh ^lïy,a l=,S" lïy,a rlaIK úhoï&	 =  xx	  
	 fmdÿ ld¾h msßjeh 						      = xxx		 	
     ksoiqk (- 

	       rKql fmd;a uqøK wdh;kfha fmd;a uqøKhg wÞ< j hka;%j,g ,sysis 

	 f;,a i|yd re' 12 000la o wëlaIK jegqma i|yd re' 20 000la o lïy,a  

	 rlaIKh iy l=,S jYfhka ms<sfj,ska re' 30 000la iy re' 15 000la jeh  

	 úh' 

	 fmdÿ ld¾h msßjeh =  jl% øjH  +   jl% Y%uh +   jl% fjk;a msßjeh

 			           =   12 000   +     20 000    +    45 000
			        =   re' 77 000                                 

we;eï wjia:dj, ksIamdok msßjeh Rcq yd jl% f,i j¾.SlrKh lsÍu tA tA 

wdh;kfha l<ukdlrK ;SrK u; isÿ úh yels h' 
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          l%shdldrlu 01

my; i|yka msßjeh Rcq msßjeh o jl% msßjeh o hkak i|yka lrkak

ksIamdokh msßjeh Rcq jl%

im;a;=

iï i|yd
fmd,sIa yd weK
im;a;= uikakdf.a jegqm
hka;% w¿;ajeähd úhoï

mdka

;sßÕ= msá
c, .dia;=
mdka mq¿iaikakdf.a jegqm
uqrlref.a jegqm

         l%shdldrlu 02

mshqud,a olaI ,S leghï Ys,amsfhls' Tyq l=,shg .;a f.dvke.s,a,l ,S leghï ks¾udKh lsÍfï l=vd 

lïy,la mj;ajdf.k hhs' ksmojk iEu leghï ks¾udKhlau w,xldr j j¾K .kajhs' lïyf,a 

leghï Ys,amSka fofofkl= fiajh lrk w;r ,smslrefjl=f.a fiajh o ,nd .kS' l¾udka;hg wjYH 

,S l=,shg .;a f,dßhlska f.k ths' iEu leghï ks¾udKhlgu Tyq úiska ksmojk ,o w,xldr ,S 

weiqreul nyd ,nd foa'

         1' leghï ksIamdokhg wÞ< j we;s úh yels msßjeh ,ehsia;=.; lr tAjd Rcq 

	   yd jl% jYfhka j¾. lrkak

       2' Tn úiska kï l< msßjeh j¾. i|yd jákdlï wdfoaY lr m%d:ñl 

	   msßjeh yd fmdÿ ld¾h msßjeh .Kkh lrkak

           l%shdldrlu 03

—rióú;˜ ;, ler,s ksIamdok wdh;kfha udihlg wÞ< f;dr;=re my; ±lafõ'

			      re'				             re'

	 wuqøjH i|yd    80 000	 uqrlref.a jegqm  	 7 000

	 ksIamdok jegqm 20 000	 rildrl i|yd  	 1 500

	 weiqreï i|yd    4 000	 úÿ,sh i|yd  		 1 500

	 lïy,a l=,sh    11 000	 hka;% kv;a;=  	 5 000

by; f;dr;=re weiqfrka m%d:ñl msßjeh iy fmdÿ ld¾h msßjeh .Kkh lrkak    



fkdñf,a fnÞ yeÍu i|yd h'

112
fkdñf,a fnÞ yeÍu i|yd h'

113

7'3  ksIamdok msßjeh .Kkh lsÍu

uq¿ ksIamdok msßjeh 

lsishï NdKavhla ksmoùu i|yd ork ,o uq¿ úhou uq¿ ksIamdok msßjehhs'

uq¿ ksIamdok msßjeh  =  m%d:ñl msßjeh + ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh 

ksIamdok tAll msßjeh

lsishï ksIamdÈ;hlg wÞ< j tla tAllhla ksmoùu i|yd jehjk msßjeh" tAll 

msßjeh f,i y÷kajhs' tAll msßjeh my; ±lafjk wdldrhg .Kkh l< yels h'

	 tAll msßjeh  =   uq¿ ksIamdok msßjeh

 	                    
		    	   ksIamdok tAll m%udKh
 

tAllhl ,dNdka;slh

ksIamdok wdh;khla ish ksIamdÈ; fjf<|m<g bÈßm;a lsÍfï § msßjehg hï 

w.hla tl;= lrkq ,nk w;r th ,dNdka;slh f,i y÷kajhs' fuys§ .ekqïlrejka 

wdl¾IKh lr.ekSu fukau jHdmdrfha meje;au .ek is;d ,dNdka;slh ;SrKh 

l< hq;= h'

,dNdka;slh jeä jqjfyd;a NdKavfha ñ, o by< hkq we;' túg .ekqïlrejka 

^b,a¨u& wvq úh yels h'

,dNdka;slh wvq jqjfyd;a ñ, my< f.dia .ekqïlrejka ixLHdj ^b,a¨u& jeä fõ'

tfy;a jHdmdrghg ,efnk ,dNh wvq úh yels h'

tAllhl úl=Kqï ñ,

ksIamdÈ; tAllhla fjf<|m<g bÈßm;a lrk ñ," tAllhl úl=Kqï ñ, fõ' th 

.Kkh lrk wdldrh my; ±lafõ'

tAllhl úl=Kqï ñ, =  tAll msßjeh  +  tAll ,dNdka;slh 
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by; ±lajQ mßÈ ksIamdok wdh;khla NdKavhl ñ, ;SrKh lsÍfï § uQ,sl msßjehg 

ksYaÑ; ,dNdka;slhla tl;= lr ñ, kshu lsÍu" msßjeh u; ñ, ;SrKh lsÍuls'

ksIamdÈ;hl ñ, kshu lsÍfï § m%Odk idOlh jkafka msßjeh jqj o óg wu;r j 

i,ld ne,sh hq;= fjk;a idOl o mj;S'

	 P  NdKavh i|yd mj;sk b,a¨u

	 P  fjf<|m< ;=< mj;sk iudk NdKavj, yd wdfoaYK NdKavj, ñ, .Kka

	 P  wdh;kfha ñ, lsÍfï mrud¾:

	 P  kS;suh idOl

hï ksIamdÈ;hl uq¿ ksIamdok msßjeh" tAll msßjeh" tAll ,dNdka;slh iy tAll 

úl=Kqï ñ, .Kkh lrk wdldrh ksoiqkla u.ska úuid n,uq'

	 ksoiqk (- 

		  l¾udka;Yd,djl lsishï ksIamdÈ;hlg wÞ< msßjeh my; ±lafõ'

		  m%d:ñl msßjeh re' 120 000

		  kssIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh re' 80 000

		  ksIamdÈ; tAll .Kk 200ls' 

		  tAllhlska 10%l ,dNdka;slhla ;nd .kS'

	 01' uq¿ ksIamdok msßjeh 

 

		     m%d:ñl msßjeh + ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh

		               120 000   + 80 000
		           =  re' 200 000
                            

	 02' tAll msßjeh 

	     tAll msßjeh 	 =            uq¿ msßjeh

                 		      
		                        ksIamdos; tAll .Kk
		   	

				    =     200 000
                  		     
		      		         200

				    =  re' 1 000
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	 03' tAllhl úl=Kqï ñ, 

	     tAllhl úl=Kqï ñ,  =  tAllhl msßjeh  +  tAllhl ,dNdka;slh

                                     =        1 000           +        1 000 x  10
			                                                      100    

 		                       =  1 000 +  100
 		                       =  re' 1 100
                                       

	 ksoiqk (- 

		  w,audß ksIamdokh lrk lïy,l ckjdß udih i|yd wÞ< jQ 		

		  f;dr;=re lsysmhla my; ±lafõ' 

		  uq¿ ksIamdok msßjeh re' 400 000ls' 

		  udih ;=< ksmojQ w,audß .Kk 100

		  tla w,audßhlska 20% l ,dNdka;slhla ;nd .kS

	 by; f;dr;=rej,ska 

		  01' w,audßhl msßjeh

		  02' w,audßhl úl=Kqï ñ, .Kkh lrk wdldrh wOHhkh lrkak

w,audßhl msßjeh  	    =    uq¿ ksIamdok msßjeh

	                      
		    	       ksIamdok tAll .Kk
	

			      =     400 000
	                        
			             100
	

			        =  re' 4 000
                               

w,audßhl ,dNdka;slh  =  4 000 x  20  =  re' 800
                                                                             100

                           =  re' 800

 

w,audßhl úl=Kqï ñ,   =   tAll msßjeh + tAll ,dNdka;slh 

			      =   4 000 + 800
                           = re' 4 800
  



fkdñf,a fnÞ yeÍu i|yd h'

116
fkdñf,a fnÞ yeÍu i|yd h'

117

7'4 msßjeh f,aLk ilia lsÍu

by; idlÉPd lrk ,o msßjeh uQ,sldx. ish,a, ie,ls,a,g f.k ksIamdok 

wdh;khl hï ksYaÑ; ld,Éfþohla i|yd msßjeh f,aLkhla ilia lrk wdldrh 

úuid n,uq'

rKuhqr ,S nvq ksIamdolhkaf.a 20xx j¾Ifha foieïn¾ udifha mqgq ksIamdokhg 

wÞ< msßjeh f;dr;=re my; ±lafõ'

                                     re'

       ±j i|yd 		   120 000

       jvq ld¾ñl jegqm 	   40 000

       Rcq fjk;a úhoï 	   15 000

       weK yd fmd,sIa i|yd    5 000

       iqmßlaIl fõ;k        30 000

                                 re'

    lïy,a l=,sh            12 000

    bkaOk yd úÿ,sh        8 000

    lïy,a rlaIKh       14 000

    hka;% laIh              6 000

jHdmdrh j¾Ih ;=< mqgq 250la ksmojd we;s w;r tla mqgqjlska 20%l ,dNdka;slhla 

;nd .ekSu isÿ lrhs'

rKuhqr ,S nvq ksIamdolhkaf.a 20xx fieïn¾ udih i|yd msßjeh f,aLkh ilia 

lr we;s wdldrh úuid n,kak'

rKuhqr jHdmdrh

20xx foieïn¾ udih i|yd 

msßjeh f,aLkh 

m%d:ñl msßjeh 

  Rcq øjH - ±j

  Rcq Y%uh - jvq ld¾ñl jegqm

  Rcq fjk;a msßjeh

ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjeh 

  jl% øjH - weK yd fmd,sIa

  jl% Y%uh - iqmßlaIl fõ;k

  jl% fjk;a -úhoï - lïy,a l=,S

                        bkaOk yd úÿ,sh

                        lïy,a rlaIKh 

                        hka;% laIh

uq¿ ksIamdok msßjeh

120 000

40 000

15 000

5 000

30 000

12 000

8 000

14 000

6 000

175 000

75 000

250 000
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tAll msßjeh 			   =           uq¿ msßjeh

                  	    	  
		             	   ksIamdos; tAll .Kk

		   		  =      250 000
                           	      
		                 	        250

				    =   re' 1 000
                                    

      
           

tAllhl úl=Kqï ñ,  	 =  tAllhl msßjeh  +  tAllhl ,dNdka;slh

                         	 =        1 000           +        1 000 x  20
			            	                               100    

 		            	 =  1 000 +  200
 		            	 =  re' 1 200 
                        		   

           l%shdldrlu 04

1' ksIamdok wdh;khlg msßjeh f,aLk ilia lsÍfuka we;s m%fhdack olajkak'

2' iSñ; mshi W¿ ksIamdok iud.fï 20xx ckjdß udihg wÞ< msßjeh  

	 f;dr;=re my; ±lafõ'

                                   re'

  wuqøjH .ekqï		  353 500

  ksIamdok jegqma	          85 000

  iqmßlaIl fõ;k		   48 000

  lïy,a úÿ,sh		   12 000

  ;Ska; wdf,am i|yd		   5 000

                                   re'

Rcq fjk;a msßjeh	         10 000

wdrlaI wxYhg jegqma		  20 000

hka;% laIh			    7 000

lïy,a rlaIKh		   3 000

lïyf,a kv;a;= úhoï	  5 000

udih ;=< W¿ leg 100 000la ksmoùug;a tla W¿ leghlska 10% l ,dNdka;slhla 

;nd .ekSug;a ;SrKh lr we;'

 

isñ; mshi W¿ ksIamdok iud.fï my; ±lafjk f;dr;=re we;=<;a j 20xx 
ckjdß udih i|yd msßjeh f,aLkhla ms<sfh, lrkak'

	 1' m%d:ñl msßjeh

	 2' ksIamdok fmdÿld¾h msßjeh

	 3' uq¿ ksIamdok msßjeh

	 4' tAllhl úl=Kqï ñ,
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            l%shdldrlu 05

   im;a;= ksIamdok l¾udka; Yd,djl my; ±lafjk msßjeh j¾. ljr msßjeh 

   uQ,sldx.hg wh;a fõ oehs olajkak'

	 i.  iï i|yd msßjeh

	 ii. im;a;= uikakdf.a jegqm

	 iii. l¾udka; Yd,dfõ l=,sh

	 iv. im;a;=fõ ks¾ud‚l yevh i|yd ksmojk im;a;=jlska re' 20 ne.ska 		

	     f.jk mqrialdrh

	 v.  lïy,a uqrlref.a jegqm

	 vi. we,ùfï øjH i|yd jk msßjeh

           l%shdldrlu 06

    kj,sh kñka mj;ajdf.k hk we÷ï ueiSfï jHdmdrhl 20xx fkdjeïn¾ 

    udihg wÞ< msßjeh úia;rh my; ±lafõ' 

	 ñ,g .;a frÈ i|yd		       64 000

	 we÷ï uikakdf.a jegqm 	      20 000

	 iqmßlaIl fõ;k 		       23 000

	 uqrlref.a jegqm 		       12 000

	 uyk hka;% w¿;a jeähdj 	      8 500

	 bkaOk úhoï 		       1 500

	 f.dvke.s,s l=,sh		       7 500

	 úÿ,sh i|yd 			        2 500

	 uyk hka;%j, jákdlu   	     500 000

udih ;=< weÕ¨ï tAll 100la ksmojk ,È' tallhlska 15% l ,dNdka;slhla ;nd 

.kS' ñ,g .;a frÈ ish,a, mdúÉÑ lr we;'

uyk hka;% jd¾Isl j 12% ne.ska laIh lrkq ,efí'

Tn úiska 20xx fkdjeïn¾ udih i|yd ksIamdok msßjeh f,aLkh ms<sfh, lrkak' 
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7'5 mß.Kl me;=reïm;a u.ska msßjeh f,aLk ilia lsÍu

mß.Kl me;=reïm;a Ndú;fhka msßjeh f,aLk ilia lr .ekSug wjYH ±kqu ,nd 

.ekSu fuu fldgi wOHhkh lsÍfuka n,dfmdfrd;a;= fõ' fuys§ mshjr lsysmhla 

wkq.ukh l< hq;= fõ'

	 01' mß.Kl Excel worksheet tlla újD; lr .ekSu

	 02' tys msßjeh f,aLkhla ilialr .ekSu 

	 03' m%d:ñl msßjeh yd ksIamdok fmdÿ ld¾h msßjefha uq¿ tl;=j ,nd	.ekSug 

	     ^ & fyda ^sum& úOdkhla Ndú; lrkak'

	 04' tAll msßjeh .Kkh lsÍu i|yd uq¿ msßjeh yd ksIamdÈ; tAll .Kk 

	     we;=<;a lr th fn§ug wÞ< úOdkh ,nd fokak'

		  brdks W¿ ksIamdok l¾udka; wdh;kfha 20xx ckjdß ui

		  msßjeh f;dr;=re fufia h'

				                re'

		  wuq øjH 	        145 000

		  ksIamdok jegqma  	 25 000

		  Rcq fjk;a msßjeh	  5 000

		  j¾Kdf,am 		  12 000

		  iqmßlaIl fõ;k 	 20 000

		  uqrlre jegqma	  	  8 000

		  lïy,a bkaOk 	  7 000

		  úÿ,s úhoï 		   2 500

		  hka;% laIh 		     500

		  lïy,a l=,sh 	        25 000

ckjdß ui W¿ leg 10 000la ksmojk ,o w;r W¿ leghlska 10%l ,dNka;shla 

;nd .kS'
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